

Αποφάσεις Δικαστηρίου Ε.Ε. – Κοινό Δασμολόγιο

Το Δικαστήριο της Ε.Ε. (ΔΕΕ) διασφαλίζει την ομοιόμορφη ερμηνεία και εφαρμογή του δικαίου της ΕΕ σε όλα τα κράτη μέλη της. Διευθετεί επίσης τις νομικές διαφορές μεταξύ των κυβερνήσεων των χωρών μελών και των θεσμικών οργάνων της ΕΕ. Φυσικά πρόσωπα, εταιρείες και οργανισμοί μπορούν επίσης να προσφύγουν στο Δικαστήριο, εάν θεωρούν ότι τα δικαιώματά τους δεν έχουν γίνει σεβαστά από κάποιο όργανο της ΕΕ.

Από την ίδρυσή του, το 1952, το Δικαστήριο έχει ως αποστολή να εξασφαλίζει «την τήρηση του δικαίου κατά την ερμηνεία και την εφαρμογή των Συνθηκών». Στο πλαίσιο της αποστολής αυτής το Δικαστήριο:

- ελέγχει τη νομιμότητα των πράξεων των οργάνων της Ε.Ε.,
- φροντίζει για την εκ μέρους των κρατών μελών τήρηση των απορρεουσών από τις Συνθήκες υποχρεώσεών τους,
- ερμηνεύει το δίκαιο της Ενώσεως κατόπιν υποβολής αιτήσεως εκ μέρους των εθνικών δικαστών (έκδοση προδικαστικής απόφασης).

Με τον τρόπο αυτό, το ΔΕΕ αποτελεί την ανώτατη δικαστική αρχή (δικαιοδοτικό όργανο) της Ε.Ε. και φροντίζει, σε συνεργασία με τα δικαστήρια των κρατών μελών, για την ομοιόμορφη ερμηνεία και εφαρμογή του δικαίου της Ε.Ε.

Το ΔΕΕ, η έδρα του οποίου είναι το Λουξεμβούργο, περιλαμβάνει τρία δικαιοδοτικά όργανα: το Δικαστήριο, το Γενικό Δικαστήριο (συσταθέν το 1988) και το Δικαστήριο Δημόσιας Διοίκησης (συσταθέν το 2004).

Οι Αποφάσεις του ΔΕΕ είναι υποχρεωτικής εφαρμογής τόσο για τα κράτη μέλη όσο και για τα όργανα της Ε.Ε., και υπερτερούν έναντι κάθε άλλου μέτρου του ενωσιακού δικαίου, όπως είναι οι κανονισμοί, οι οδηγίες ή οι αποφάσεις των οργάνων της Ε.Ε. Οι εν λόγω Αποφάσεις δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Ε.Ε., σειρά C.

Για τη διευκόλυνσή σας, έχουν συγκεντρωθεί και αναρτηθεί στη διαδικτυακή πύλη οι Αποφάσεις του Δικαστηρίου Ε.Ε. από το έτος 2000 έως σήμερα, που αφορούν θέματα διαχείρισης του Κοινού Δασμολογίου της Ε.Ε. (όπως ιδίως δασμολογική κατάταξη εμπορευμάτων και Δεσμευτικές Δασμολογικές Πληροφορίες), οι οποίες πρέπει να εφαρμόζονται από όλα τα κράτη μέλη για τα είδη ή/και τις περιπτώσεις στις οποίες αναφέρονται. Ο εν λόγω κατάλογος θα επικαιροποιείται τακτικά, κατόπιν της δημοσίευσης σχετικής Απόφασης του Δικαστηρίου στην Επίσημη Εφημερίδα της Ε.Ε.